



福建疫情骤紧 浙江迅速反应

钱江晚报·小时新闻记者连线在厦大的杭州新生,你们好吗

突如其来的一波福建疫情,让国内防疫形势又紧张起来——9月10日至9月14日8时,福建省累计报告本土阳性感染者139例,其中确诊病例120例。截至9月14日11时,厦门累计报告确诊病例35例。厦门市已决定启动全市全员核酸检测。

昨晚,温州激活三级应急响应。之前,浙江省疾控中心也已经发出紧急提醒:福建疫情存在外溢风险,广大市民要合理安排中秋、国庆假日出行。

本报记者 刘俏言 张蓉

莆田疫情在福建外扩 温州激活三级响应

这波疫情最早发现于福建莆田市仙游县枫亭镇一小学,核酸检测中,发现3名学生、3名家长被感染。感染者中,有一对亲兄弟,他们33岁的爸爸、30岁的妈妈都被感染。感染他们的是哥哥的同学小林(化名)。小林的父亲,38岁,一位境外返莆人员——8月4日,他从新加坡飞抵厦门机场,集中隔离14天后,8月19日转至仙游县隔离点继续隔离,曾连做三次核酸检测均为阴性。8月26日,他回家健康监测。没想到,他传染了自己的儿子。莆田疫情传播链很快延伸至厦门、泉州。此次疫情低龄儿童感染较多、疑似源头病毒潜伏期较长、何时能得到有效控制等热点问题引发民众关注。

福建莆田开始的本轮新冠疫情

形势复杂严峻,温州市与福建省紧密相连,尤其是苍南县、泰顺县,与福建地区人员往来及物流进出频繁。根据温州市委市政府疫情防控最新部署要求,要外防输入、内强管控,坚决织密疫情防控的温州防线。昨天晚上,温州落实三级响应机制,严格重点人员管理,强化校园管理,紧抓重点场所防控,注重“人物”同防,严控聚集性活动。

而早在9月13日,省疾控中心就发出紧急提醒:目前,病例分布于莆田、泉州、厦门等市,疫情形势严峻复杂,存在外溢风险,广大市民要合理安排中秋、国庆假日出行,密切关注国内疫情形势,坚持非必要不前往中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区)。

两位杭州新生口述厦大特殊开学礼

今年是厦门大学百年校庆后迎来第一批新生。钱报记者连线两位考入厦大的杭州新生,听听他们讲述疫情下的校园生活。

毕业于萧山中学的姚同学说:按原计划,军训时间是13日-27日。12日晚上,大家早早入睡了。凌晨,辅导员发了消息,“因为疫情,开学典礼改为线上进行。”后来,我看到,开学典礼上,是由矿泉水瓶代替我们站在了操场上——我觉得这个想法真不错!

变化总是有的:军训改到期末进行,网课提上日程。虽然没明确规定不能出校,但辅导员都希望我们能尽量待在校园里。我做了两次核酸检测——入学前后各一次。我也打过疫苗了,总体而言,我觉得我是安全的。食堂里规定了入口和出口,进出都要戴口罩和测温,学校给每个人都发了温度计。这一次,无论是反应速度、组织

安排,还是行动力,学校都做到了及时响应,很为我们学生着想。

而毕业于严州中学的陆同学,则觉得有点失落——

没想到,大学生活一开始就被疫情打乱了。老师临时通知,开学典礼改为线上举行。我们有些惊讶,内心也有点失落——毕竟,这场仪式意味着我大学生活的开始。后来,我和室友们在宿舍里一起看了直播。某种程度上,疫情消解了我初大学的不少体验:为了减少父母的麻烦,我是一个人来报到的。没有疫情的话,我的大学生活,是在满满的校园活动中开启的:入学典礼、社团迎新、新生破冰……我是第一次来厦门,还打算出去逛逛这座城市,可现在,我们都要减少外出,军训也取消了。这周,我打算留在宿舍好好看书,预习大一的专业课。期待疫情早日消退,我们能回归正常的课堂。



厦大开学礼上 代替新生站立的矿泉水瓶



扫码阅读
浙江省
疾控中心的
详细提醒

疫情下,厦大今年的开学典礼变得很特别:13日的开学典礼上,偌大的操场草坪,整整齐齐摆放着矿泉水——这些原本提供给新生的矿泉水,代替新生现场“观礼”,一万多名新生在线看直播。视觉中国供图

